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Exercício sobre estimativa da soma de uma série alternada

convergente

Pelo teste da estimativa da soma de uma série alternada convergente, no mínimo, quantos termos

do somatório devem ser usados para aproximar a soma da série

∞∑
n=0

(−1)n−1 1

(2n− 1)!
(1)

com precisão de quatro casas decimais?

Solução:

Escrevendo a série dada como

S =
∞∑
n=0

(−1)n−1 1

(2n− 1)!
=
∞∑
n=0

(−1)n−1bn

encontramos

bn =
1

(2n− 1)!
.

A (1) é convergente pelo �Teste da Série Alternada� pois bn é decrescente e tende a zero

quando n tende a in�nito.

Queremos escrever S ≈ Sn. Para ter certeza de uma precisão de quatro casas decimais

devemos ter

Rn ≤ 10−5.

O resto ou erro acontecendo uma casa decimal além da precisão requerida.

Pelo "Teorema de Estimativa de Resto em Séries Alternadas", visto no V126, temos

| Rn |≤ bn+1.

Logo, procuramos o menor valor de n que satisfaz:

| Rn |≤ bn+1 ≤ 10−5,

1

(2n+ 1)!
≤ 10−5.

A tabela mostra que isso acontece quando n = 4 e S ≈ S4 ≈ 0, 8415.

https://www.youtube.com/watch?v=og2LxWU4jbY&list=PL8v7luSb9qi4ddC9f3f0rRVB13XQ69YnX&index=126
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1-Onke4yzkrYR79Vpm2iloA07X5DYe-vcMbjO_XPSork/edit?usp=sharing

